

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK V.

4. 16.

СУБОТА, 24. ЛЮТОГО 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 24th, 1923.

No. 16.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЇ.

КОМУНІСТИ ФОРМУЮТЬ ВІДСЬКОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

АМСТЕРДАМ, 21. лютого. — Як подає депеша з Ессена, комуністи в Рурщині формують військові організації. В фабриках Крупа вже організовано сильний відділ робітничої міліції.

Дортмунд є тепер "містом мертвих".

ЛОНДОН, 21. лютого. — Депеша з Дортмунда до "Таймса" описує Гельзенкірхен як "місто мертвих". Скелери, кав'ярні, театри і кіно є замкнені. Від 7. години вечором до 7. години рано вулиці є пусті. Кожен публічний будинок є занятий військом і обведений колючим дротом. Порозліплювано всюди плакати, в яких сказано, що мешканці зближають ся до тих будинків на своє власне ризико.

Німечкий саботаж продовжується. Дві вуглеві барки, затоплені в каналі Рен-Герне, будуть спиноувати водний транспорт вугля через кілька тижнів.

Всіх німецьких урядників по цювих урядах в окупованій території відправлено; вони будуть заступлені Французами.

Відітнути газ, воду і електрику від всіх стайцій.

БЕРЛІН, 21. лютого. — Міністер замінищ дає інструкції німецькій залізничній адміністрації, щоби вона відтала доставку газу, води і електрики від всіх залізничних стайцій, які знаходяться під французькою або бельгійською контролею.

Розв'язують німецьку поліцію.

ЕССЕН, 21. лютого. — Генерал Фурне видає розпорядок, яким розв'язує організацію "охоронної поліції" на місце котрої буде організована громадська поліція по цілій Рурщині. Французи заняли поліційні баракки в Ессені і сконфіскавали там кількасот револьверів і шабел, трохи машинних карабінів і іншого матеріялу.

Проганяють дальше державних урядників.

МАЕНС, 21. лютого. — Французькі влади прогнають голову районного правління і префекта поліції на Вісбаден. Тутешній військовий трибунал засудив президента карного суду в Крайзену на два тижні в'язниці за те, що він відмовив ся засудити особи, арештовані Французами.

Проганяють бурмістра.

ДІССЕЛЬДОРФ, 21. лютого. — Бурмістр сего міста зівстав арештований і проганий за непослух французьким властям.

В Маенсі арештовано директора пошти і телеграфів, в наслідок чого всі поштові і телеграфічні робітники вийшли на страйк і військо заняло пошту і телеграфічний уряд.

Вигнали публіку з опери.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Французьке військо з тенками прибуло вчора перед оперу в Бохумі, коли саме розпочала ся опера "Вільгельм Тейл", і вигнала з сали публіку, яка виходячи співала патріотичні пісні.

ФРАНЦІЯ ВИДАЛА НА ОКУПАЦІЮ 110 МЛН. ФРАНКІВ.

ПАРИЖ, 19. лютого. — На операції в Рурському басейні Франція видала до кінця лютого 110 мільйонів франків. З того 50 мільйонів йде на покриття витрат на армію, якої удержане в дома коштувало би 15 мільйонів франків, а оставші 60 мільйонів йдуть на спроби оперувати залізницями, на яких німецькі робітники вийшли на страйк.

Німечькі міністри приїдуть дальше до Рурщини.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Депеші з Рурщини доносять, що німецькі міністри дальше приїдуть до окупованої Рурської території, помімо недавніх французьких розпорядків, які забороняли їм вступ на сю територію. Міністер внутрішніх справ Северінг і міністер транспорції Гренер були, недавно в Рурщині.

Почтовий страйк в Маенсі продовжується.

МАЕНС, 21-го лютого. — Страйк поштових робітників продовжується. Минувшої ночі попеременно телеграфічні ланцюжки між Маенсом і Парижем і між Берліном та Прагою.

Директор тутешньої філії Райхсбанку Оберштайн зівстав арештований. На знак протесту проти арештованія робітників по банках вийшли на 24-годинний страйк.

Засуди залізничних урядників в Рурщині.

МАЕНС, 21. лютого. — Військовий трибунал засудив багатьох залізничних урядників за непослух і заохочуване залізничників до страйку на в'язниці від 10 до 60 днів. Директор Дісконто-Гезельшафт зівстав засуджений на 25 днів в'язниці і на знак протесту проти сего засуду всі банки зівстали замкнені. Шефа поліції арештовано за відмову салютувати.

Франція планує спровести до Рурщини безробітних з Англії.

ЛОНДОН, 17. лютого. — Французьке правління робить заходи, щоби спровести до Англії безробітних до праці при відбудові околиць знищених війною.

Однак, як показує ся, французьке правління має намір ужити англійських безробітних до праці в Рурському басейні, де пасивний опір німецьких робітників doprowadив до шкального застою в індустрії і транспорті.

В сій справі ведуть ся тепер переговори між англійським і французьким міністерствами праці.

Англійські робітничі послани відганяють ся до Гардінга.

ЛОНДОН, 16. лютого. — Висемдесят дев'ятьох посланів Парті Праці в англійському парламенті вислали до президента Гардінга каблеграму такого змісту:

"Америка та Англія нерозумно уможливили Франції зробити свій руйнующий крок. Ми заклинаємо Америку до співдіяння, бо лише в цьому лежить рятуюча Європі".

НІМЕЦЬКІ ВУГЛЕКОПИ ДО РОБІТНИКІВ ЦІЛОГО СвіТА.

БЛЕФЕЛЬД, Вестфалія, 17. лютого. — Юнія німецьких майнерів видала відозву до робітничих організацій цілого світа, в якій просить о поміч в її пасивній боротьбі з імперіалізмом і милітаризмом.

Заявляючи, що "наша перемога є вашою перемогою", німецькі майнери вказують на величезну шкоду, яку приносить окупація для цивілізації, здержуючи не тільки відбудову Європи, але дезорганізуючи ще більше економічне життя Європи, а разом з тим цілого світа.

Через терор і насильства окупаційних властей опір німецького робітництва не зменшиться ся, але, противно, ще більше скріпить ся. В маніфесті є наведений ряд примірів насильств, яких допускають ся Французи і Бельгійці супроти населення Рурського басейну. В одному місці маніфесту згадується ся, що протягом одного дня в Ессені було 22 случаев, де французькі жовіри нагайали сімлі безробітних людей.

Маніфест кінчить ся пересторогою, що "французько-бельгійський імперіалізм і милітаризм не доведе до нічого иншого, хіба до загального повстання".

Борьба між Французами і Німцями в Рурщині.

ЕССЕН, 17. лютого. — Тут планує велике напружене вулицьке місто патрулюють французькі тенки і панцирні автомобілі.

До перших грізних заворушень прийшло вчора вечером, коли французькі жовіри окупували ратушу і розоружили місцеву поліцію. Привід до боротьби дали французькі жовіри, які зажадали в одній кав'ярній напийків. Коли властитель кав'ярні відказав ся сповинити їх домагає, французькі жовіри почали стріляти. В боротьбі, яка небавом виявилась між французькими жовірами і німецькими поліційними, двоє Французів зівстало тяжко ранених.

Нині рано експлуатувала бомба недалеко головної квартири французьких інженерів. Від вчора місто є позабавлене електрики, бо робітники в електричних заводах, вишюючи на загальний страйк, відтяли електричні проводи.

Зі всіх сторін Рурського басейну доносять, що страйки, саботаж і бойкот спаралажували вповні всякий торговельний і промисловий рух.

Ще більше обурене серед німецького населення в окупованій території викликала вістка про вирок, проголошений французьким воєнним судом на бурмістрів міст Ессен і Обергаузен.

Гавенштайн, бурмістр міста Обергаузен, зівстав засуджений за невиконане приказів окупаційних властей на три роки в'язниці.

Шефер, заступник бурмістра міста Ессен, зівстав засуджений за те саме на два роки в'язниці і на заплачене кари у висоті 10 мільйонів марок.

Бушман, директор електричних заводів в Ессені, зівстав засуджений на 5 мільйонів марок кари.

З Дортмунду доносять, що французькі влади арештували там бурмістра міста, шефа поліції, президента державного банку і багато інших вищих урядників.

ВИКОНУЮТЬ РЕФОРМІСТІВ ЗА УКИНЕННЯ СТРАЙКУ МАЙНЕРІВ.

ПАРИЖ, 21. лютого. — У французьких копальнях вугля, де тривав страйк, розпочато сьогодні працю.

Комуніст. Федерация Майнерів, яка буда проти повороту робітників до праці, каже, що з закінченням страйку досягнуто частинний успіх, бо майнери одержали деяку підв'язку платні. Однак федерация заявляє, що майнери були би віднесли повну перемогу, наколи би стара реформістична федерация не була завела в своїм довір'ю.

Страйк в долині Саар і Мозельським басейні триває дальше.

ПАРИЖ, 20. лютого. — Всеkraева рада Комуністичної Федерация Майнерів рішила відкликати страйк в копальнях вугля, який розпочав ся 16. лютого. Робітники мають розпочати працю завтра.

Се не відноситься ся до страйку в долині Саар, де німецькі майнери вийшли на страйк 5-го лютого. Майнери в Мозельським басейні, які покинули роботу 8. лютого, також остають ся дальше на страйку.

Відкликаючи страйк комуністична організація висловлює вдоволене, що досягнуто матеріальну перемогу, і апелує до робітників о солідарність в керисть Мозельських страйкерів.

Рада федерация рішила дальше, що наколи до 4. марта справа не буде вдоволюючою полагоджена, вона знова хопить ся за страйкову акцію.

РІШЕНЕ СТАЛЕВОЙ КОМПАНІЇ ОСТАЄ НЕЗМІНЕНЕ.

СІДНЕР, Н. С., 21. лютого. — Оповіднено тут нині, що комісія, яка розсліджувала справу відправленого робітника з фабрики "Брітшіш Емплаер Стіл Корпорейшен", через що був вивух минувшого тижня в тій фабриці страйк, знайшла поступок компанії оправданим і відправлене робітника остає в силі.

В катастрофі в майні згнуло 120 майнерів.

ДАВСОН, Нью Мексико, 13. лютого. — В страшній експлозії, яка мала місце посліднього четверга в майні Давсон, згнуло 120 майнерів. Заледви двоє людей вийшли з експлозії ціло. Причина експлозії невідома.

БЕРЛІН, 14. лютого. — Вчора прибув тут Чічерін, голова радянської делегация, після 12-тижневого побуту на мировій конференції в Лозанні.

В розмові з кореспондентами Чічерін висловив надію, що правдоподібно відбудеть ся нова конференція, або Англія заключить окремих договір з Туреччиною.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ.

ВІДІЛІ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ. Подает ся до відома членам відділу Ст. У.Р.Д. в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбудуть ся в неділю, 25. лютого о год. 2.30 по полудні в Укр. Роб. Домі.

Кожний член і членкиня повинні явити ся на сих зборах, позаяк мають рішати ся дуже важні справи.

Заряд відділу Ст. У.Р.Д.

БОРЬБА В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ВЕДЕТЬ СЯ ДАЛЬШЕ.

ЛЬВІВ, 23. січня. — Тутешні польські газети піднесли великий аляри з приводу вістий, які наспіли з Тернопільщини про тамошні українські заворушення проти польської окупаційної влади.

Заворушення викликали українські хлопці, яких Поляки силою беруть до польського війська. Вони по многих селах Тернопільщини збунтувались і уоружившись, почали війну проти польських наїздників.

"Газета Поранна" повідомляє, що в селі Денисові українські "рекрути", яких взято до польського війська, уладили "безправне" віче. Були там Денисевичі і хлопці із сусідніх сіл. Вічєвики мали зі собою кріси і набої. Вони постановили не ставитись до служби в польському війську і розійшлись у різні сторони Тернопільщини.

Потому зачала ся в повіті війна. Перша вістка наспіла з Купчинь, де українські хлопці убили польського поліца на стайції польської "паньствова" поліції.

В Ходачкові Великим українськi хлопці напали на польську поліційну стайцію на залізничному дворі. Вивязалась стрілянина крісами. Кажуть, що Українці вимордували цілий поліційний постерунок.

В Денисові українські хлопці зазісли при гостинці і напали на відділ польських уланів. Там впало двоє уланів трупом, а решта втікла на поля.

Польський "воєвода" з Тернополя вислав до Ходачкова Великого і Денисова відділ війська з 60 жовірами з двома машинними крісами.

Таємничі події в Тернопільщині.

Під таким наголовком львівський "Громадський Вістник" з 27. січня с. р. доносить: Відомости про "рекрутський заворушення" в Тернопільщині, подані нами за польською пресою, польська прокуратурія сконфіскувала. Нині натомість одержуємо від нашого тернопільського кореспондента таке звідомлене:

"Дня 25. січня приїхало до села Купчинь, тернопільського повіту, вісьмох узброєних людей в односторонь польської армії. Вони убили на постерунок одного поліційанта і відіхали до Денисова, де забрали пару коний з філярку і убили польського жовіра, якому казали вартувати на мості. Про себе говорили, що приїхали "за рекрутами". По доконеаній убійств і грабїжі відіхали в напрямі Тернополя".

Подані нашим кореспондентом дані погоджують ся більш менш із звідомленнями нинішньої польської преси.

Польські часописи доносять, що силою рішеня польської ради міністрів з дня 22. січня с. р. зиснено нагаї суди, задержуючи їх тільки в кількох округгах, навічених звичайним бандітизмом.

З Галичини знова доносять про виступи ватаги Роса. Виступає він в обрещькому і ходорівському повіті. Польська влада не може йому нічого зробити.

ПОЛЯКИ І ЛИТОВЦІ ВОЮЮТЬ ДАЛЬШЕ МІЖ СОБОЮ.

ПАРИЖ, 21. лютого. — Французьке міністерство заграничних справ отримало вчора відомости, що російське советське правління заявило ся проти того, що Поляки увійшли на невтральну полосу між Польщею і Литвою. Ноту в сій справі вручено литовському правлінству в Ковні.

Бомбардують Литовців тяжкою артилерією.

ВАРШАВА, 21. лютого. — Як подають донесення з Вільни, в лісах Подкаменя на польській границі відіхали литовського війська бомбардовано тяжкою артилерією.

Поляки не хочуть віддати села Литовцям.

ВАРШАВА, 22. лютого. — Село Подкамень звернулось вчора з просьбою до польських властей, щоби воно було прилучене до Литви. Просьбу сю передали два британські делегати, які відіхали польські влади в новій невтральній полосі. Просьбі сій відмовлено.

МОСКВА, 21. лютого. — Польща прийняла запропоновану Росією дату 26. лютого на відновлене в Москві переговори між сими двома країнами.

ЩАСЛИВОЇ ДОРОГИ.

Пращальний вечер відіжджають на Україну товариші.

В середу, 21. лютого відбув ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу пращальний вечер, устроений робітничими організаціями при Укр. Роб. Домі для відіжджаючої до Мигаєво, на Рад. Україну додаткової групи українських робітників.

Працати товаришів зібралось поважне число місцевих робітників і робітниць. На вступі хор при Укр. Роб. Домі відіспівав "Інтернаціонал", а відтак виступило ряд бесідників. Говорили товариші-жі, що пращали відіжджаючих, горворили і бесідники від групи. Одні других пращали теплими товариськими словами та прирікали дальше боротися за спільну ідею.

На екрані показувано відіжджаючим образки з будинків економії в Мигаєво і працю товаришів, до яких вони їдуть. На закінчене вечера всі присутні відіспівали "Інтернаціонал".

Всіх членів додаткової групи разом з жєнщинами і дітьми відіжджає 79. Більшість їх є вже в Вінніпегу, а інші долучать ся в дорозі.

З Вінніпегу група відіжджає в неділю 25. лютого в часі між 10-ю а 11-ю годиною рано зі стайції Сі-ен-ар.

Щасливої, Вам товариші і товаришки, дороги!

УВАГА! - ХМАРА - УВАГА!

ВІДІЛ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. У. Р. Д.

— відіграє —

В СУБОТУ, 24. ЛЮТОГО, В УКР. РОБ. ДОМІ

одну з першорядних м'єлодрам, зі співами і танцями в 5-ох діях А. Л. Суходольського п. и:

ХМАРА

ПРИХОДІТЬ ВСІ, ЩОБ ПОБАЧИТИ СЮ ГАРНУ МЕЛ'ЮДРАМУ З КОТРОЇ НЕ ЛИШЕ БУДЕТЕ ВДОВОЛЕНІ, АЛЕ І БОГАТО СКОРИСТАЄТЕ.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІТНІ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи воєнну таксу).

НЕ ПРОПУСТІТЬ СЕІ ШТУКИ!

ЗАХОДОМ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ВІННІПЕГУ

— відбудеть ся —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25-ГО ЛЮТОГО

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

зі слїдууючою ПРОГРАМОЮ:

1. Інтернаціонал	—	відіспіває I. група маңдолоїсток
2. Вулиця	—	відіспіває I. група маңдолоїсток
3. Вставай Народе	—	відіспіває Зона Калуська
4. Сонце ся сховало	—	відіспіває III. група маңдолоїсток
5. Декляція Оселі і Солаеві	—	відіспіває Т. Біліньська
6. На берїжкї	—	відіспіває I. група маңдолоїсток
7. Декляція (Метерологія)	—	відіспіває Олія Марцінів

П'АВ'ЗА

8. Дві гітари (дуєт)	—	виконують Галя і Зона Марцінів
9. Як почувеш в ночи, дует в супроводі піан.	—	Л. Козуб і К. Паляк
10. Гринь, Гринь до роботи	—	виконає II. група маңдолоїсток
11. В галя зеленім (сольо) в супроводі піан.	—	С. Третяк і Л. Козуб
12. Ой у полі жито (дуєт)	—	виконає Г. Шевчук і М. Харина
13. Гуляли	—	відіспіває II. група маңдолоїсток
14. Танці	—	

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ВСІ ЯКНАЙЧИСЛЕННІЙШЕ!

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ